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PODPIS:
	typ_práce: BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
	vztah_k_práci: OPONENTA
	jméno_studenta: Barbora Brabcová
	úplný_název_práce: Pobaltí jako transnacionální region
	jméno_autora_posudku_včetně_titulů: doc. PhDr. Ladislav Cabada, Ph.D.
	vepište_hodnocení_cíle_práce: Cílem práce bylo analyzovat rozsah a hloubku spolupráce tří pobaltských zemí v rámci transnacionálního regionu Pobaltí. Tento cíl byl naplněn.
	vepište_hodnocení_obsahového_zpracování: Práce je založena na poměrně dobré orientaci studentky v tématu, k němž nastudovala dostatečné množství zdrojů. Zejména v první, historicky orientované části práci, se nicméně až příliš spoléhá pouze na dva zdroje (Kasekamp 2010, resp, O´Connor 2003). Přílohy text vhodně doplňují.
	vepište_hodnocení_formálního_zpracování: Jazykový projev autorky vykazuje řadu dílčích nedostatků, v textu jsou četné stylistické chyby, odchylky od syntaktického úzu, formulační nejasnosti apod. Odkazy na zdroje jsou řádně vyznačeny, grafická úprava textu je zcela uspokojivá.
	vepište_stručný_celkový_komentář: Předložená práce je uspokojivým textem, který naplňuje základní standardy bakalářských prací. K silným stránkám patří relativně bohatá zdrojová základna, stejně jako jasné zacílení na úce vymezený region Pobaltí (tři země). Toto nicméně může být vnímáno i jako nedostatek, uvážíme-li, že studentka ani náznakem neuvažuje o jiných regionálních modalitách. Paradoxně tak práce ani jednou nezmiňuje bývalé německé Východní Prusy, resp. ruskou Kaliningradskou oblast (aby pak tento správně-geografický útvar v příloze 4 byl pezentován jako součást současné kompozice Pobaltí ....). Naznačeny nebyly ani jiné modality (např. Waeverův koncept nordicity či pozice Pobaltí v rámci většího makroregionu středovýchodní Evropa včetně jeho viditelné institucionalizace v rámci Iniciativy Trojmoří). Ne vždy pozorujeme v práci logickou strukturu. Již v první části věnované operacionalizaci pojmu region tak pozorujeme skoky od makroregionu (1.1) k obecnějšímu pojmu region (1.2.), jenž je navíc dosti nelogicky uvozen definicí Českého statistického úřadu - kde jsou v českém prostředí již klasické práce B. Hnízda, V. Baara, M. Romancova či vedoucího práce? Podobně i kapitola 2 je strukturována zvláštně - viz podkapitoly s názvy Švédsko a začátek ruského vlivu; 19. a 20. století; Od 1. světové války k nezávislosti ... Místy se vyskytují argumentační mezery či chyby - v roce 1915 stěží můžeme mluvit o národních jednotkách států Pobaltí v ruské armádě (str. 18), protože tyto státy neexistovaly; je-li reflektována nacistická genocida pobaltských Židů, bylo by vhodné přesněji diskutovat i chování Sovětů v Pobaltí včetně rozsáhlých deportací na Sibiř. Pokud studentka do práce - dosti neorganicky - zanesla koncept Kodaňské školy a regionálního bezpečnostního komplexu, bylo by vhodné věnovat se mj. i environmentálním aspektům regionu - Balt je oprávněně považován za nejvíce znečištěné evropské moře a Baltská makroregionální strategie EU se právě spolupráci při ochraně moře (až do vpádu Ruska na Ukrajinu včetně Kaliningradské oblasti) intenzívně věnuje. 
Když shrnu, práce často strukturálně působídosti nahodile, což celkový dojem snižuje. 
	vepište_jednu_až_tři_otázky_či_náměty_k_diskusi: Na str. 22 uvádíte, že Nizozemsko uznalo po 2. světové válce Pobaltí jako součást SSSR  "pravděpodobně". Tomu sdělení nerozumím, zkuste vysvětlit.
Mohla byste uvést příklady spolupráce mezi Pobaltím a Severskou radou?
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